



庆祝中国共产党成立100周年 The 100th Anniversary of the Founding of The Communist Party of China

创新开展“百名人才兴创业”“百家院所同创新”等“七个一百”活动 苏州高新区：以高质量党建引领区域高质量发展

本报记者 刘琴 特约通讯员 夏燕燕

自党史学习教育开展以来，苏州高新区创新开展“百名人才兴创业”“百家院所同创新”等“七个一百”活动，并成立了国资国企党建联盟。数据显示，截至目前，苏州高新区已集聚各类领军人才超1700多人次，全区人才企业年产值超300亿元；累计引进中科院苏州医工所、浙大苏州工研院、清华苏州环境创新研究院、南大苏州研究院等大院大所近100家，集聚各类领军人才360人次；4月13日，苏州高新区举办国资国企党建联盟启动仪式，首批联盟企业共有14家，仪式上，共有15个市区合作项目集中签约，签约金额超175亿元。

“一直以来，苏州高新区积极推进党史学习教育走深走实。非常注重发挥党建的引领作用，切实将党组织组织力转化为创新推动力，发展生产力和基层服务力，推动区域创新驱动发展。”苏州高新区党工委委员、组织部部长张瑛表示。

百名人才兴创业 全区人才企业年产值超300亿元

“在中国共产党成立100周年之际，苏州高新区启动了‘百名人才兴创业’的活动，集中展现创新创业人才奋发向上的感人故事、艰苦奋斗的创业历程、如



苏州纽迈分析仪器股份有限公司总经理杨培强(中)在企业指导工作。

磐坚定的初心使命，着力营造尊才、重才、爱才的良好氛围，提升区域创新发展浓度。”苏州高新区工委组织部相关负责人说。

苏州纽迈分析仪器股份有限公司总经理杨培强就是其中的典型代表。杨培强是国家级人才计划获得者，具有20多年的核磁共振研究和开发经验，是中国低场核磁共振技术研究和产业化的先驱者。

在杨培强的带领下，纽迈公司陆续建立了低场核磁共振工程技术研究中心、苏州市纳米空隙核磁共振技术研究中心、企业技术研究中心、核磁共振无损检测平台，开发了多套首创低场核磁共振分析及应用方法，拥有发明专利10余项。同时还建立了国家博士后工作站、江苏省研究生工作站，为企业及国家培养和输送了众多高端技术人才。2013年，杨培强



百家院所同创新 持续激发科技创新活力

主持并带领10家合作单位共同承担了国家科学仪器重大专项项目；2014年，该公司承担了江苏省科技成果转化项目；2016年3月，实现新三板挂牌。

在苏州高新区，良好的营商环境吸引了很多像杨培强一样的人才落地生根。截至目前，苏州高新区已累计集聚各类人才26万人。其中，高层次人才3.6万人，拥有各级各类领军人才1700多人次，各级领军人才指标均位居苏州市前列。全区人才企业年产值超300亿元，苏州高新区连续三年被授予“苏州市人才科技工作先进地区”称号。

“人才驱动创新，创新决胜未来。苏州高新区始终围绕创新驱动、人才优先的发展战略，聚天下英才而用之，把创新基因融汇成区域转型发展的永续动能。”张瑛表示。

成立国资国企党建联盟 激活国资国企高质量发展“一池春水”

在苏州高新区，大院大所是助推区域创新发展的重要推动力。

前不久，苏州高新区“百家院所同创新”活动在苏州科技城正式启动。百家大院大所和科研机构的科研团队及骨干代表、科技型企业代表等近200人齐聚，共启“党建赋能”新篇章。

活动现场，“百家院所同创新”党建赋能科技创新路线图发布。围绕大院大所、科研机构、科创型企业的海棠花红党群服务中心、创新成果展等资源，创新设立“学经验、悟精髓、创唯一”的“红色之旅”，按照医疗器械、新一代信息技术、高端制造三大主导产业，设置3条党建赋能红色线路。

同时，在仪式上，苏州科技城大院大所智慧管理平台正式启用。该平台包含了信息收集、政策发布、

成果展示、交流互动、宣传推广等功能，可以实现数据更新更及时、数据展示更直观、了解政策更全面、对外宣传更集中、沟通交流更顺畅、管理服务更便利、决策制定更科学的目的，最终为苏州科技城大院大所高质量发展协同发展奠定良好基础。

活动现场还发布了“百家院所同创新”系列活动清单，将进一步深化科技城大院大所科技创新合作，持续激发科技创新活力和策源能力。

据了解，2020年8月，苏州高新区组建成立大院大所党建联盟，作为江苏省首个院所平台党组织联盟，该联盟以“擎党旗、共发展”为品牌，创新“思想联心、活动联办、人才联育、资源联享、发展联进”五联模式，以党的建设引领创新发展，以品牌互鉴推动互助合作，以服务互动促进院所共赢。截至目前，苏州高新区已累计引进中科院苏州医工所、浙大苏州工研院、清华苏州环境创新研究院、南大苏州研究院等大院大所近100家，院所集聚各类领军人才360人次，为区域高质量发展提供了强大智力支撑。

苏州科技城大院大所党建联盟 正式启动



苏州科技城大院大所党建联盟 正式启动

盖中国人保苏州分公司、国网(苏州)城市能源研究院、苏州创元集团、苏州国发集团、东吴人寿保险公司、苏州资管公司、苏州农发集团和高新区国资国企。

自2020年苏州市国资国企“1+10”项目合作机制推出以来，苏州高新区联动打造近25个意向合作项目，总规模超200亿元。本次联盟涵盖产业提升、金融服务、股权投资、民生保障、农业发展、乡村振兴等多个领域。同时聚焦新一代信息技术、医疗器械与生物医药、高端制造、新能源等产业，构建产业集群新标杆。

联盟成立后，苏州高新区国资国企以联盟赋能高质量发展，以党建链引领创新链，以更快速度推动创新活力释放。创新实施国企“英才计划”，瞄准“双一流”高校和世界排名前100高校，累计引进高层次人才超150名。

今年以来，苏州高新区加大科技金融服务创新，发行江苏省首单“碳中和”绿色债券、全国首单医疗器械类知识产权证券化产品和乡村振兴永续中票等多项“首单”产品。在树立国资国企创新发展标杆的同时，苏州高新区全面推进创新产业生态持续优化，参与发起设立总规模5000万元的苏州市首支大学生创业慈善基金“苏州高新区圆梦创业慈善基金”，在全国首推“融医贷”，已服务区内30余家医疗器械企业，创新推出“三天续贷”服务模式，仅今年一季度，已为13家科技型中小企业完成总计4700万元续贷。

同时，苏州高新区围绕新一代信息技术、医疗器械和生物医药、高端制造等战略产业，通过基金、产业联盟、项目招引等方式，扩大联盟影响力。生命健康小镇引进7个优质项目，总投资超3亿元；金融小镇新增落户机构70家，新增基金规模超200亿元；医疗器械产业园落地44个优质项目，注册资本超7亿元。预计上半年，苏州高新区国有资产、营收和利润类指标均实现两位数增长。

苏州高新区扎实推进党史学习教育走深走实

本报记者 刘琴 特约通讯员 夏燕燕



苏州高新区创新打造的“地图上的党史”平台引来线下观众参观。

推动党史学习教育取得实效，推动解决群众关切问题。自党史学习教育开展以来，苏州高新区党工委高度重视、全面落实中央和江苏省委、苏州市委部署要求，整体推进全区党史学习教育扎实开展。苏州高新区在中心组学习计划中突出党史学习教育，组建的党史学习教育宣讲团计划开展区宣讲团宣讲22场，已全部完成，基层宣讲团260场，目前已开展191场，累计受众群众达10万余人。征集各版块各部门“我为群众办实事”项目177项，公布了20个区级“我为群众办实事”重点项目。截至目前，苏州高新区党史学习教育相关新闻稿件在《人民日报》、新华社、《苏州日报》等市级以上媒体(含新媒体)累计发表1103篇，发稿量位列苏州市第一，有效发挥了宣传工作主阵地的作用。

创新学习形式 掀起党史学习教育热潮

自党史学习教育开展以来，苏州高新区各级党组织上下联动，分层分级抓紧抓实各项工作，迅速、有序、高质量推进全区党史学习教育工作全面展开。在专题学习汲取信仰之力，把稳思想之舵。抓好中心组，在中心组学习计划中突出党史学习教育。

在开展党史学习教育中，苏州高新区党工委推进原原本本学，迅速配发指定学习材料，学好用好党史学习教育“1+4”材料。目前，高新区已完成4本指定学习材料征订11万余册，配发全区所有党员。

同时，苏州高新区注重挖掘红色资源，在苏州市“重温百年历程 打造‘最美窗口’”党史学习教育沉浸式主题党日线路中，高新区中国刺绣艺术馆主题展、夜袭浒墅关纪念碑、狮山街道党建基地等入选，成

为党史学习教育实践基地和生动载体，高新区用好这些红色资源，引导党员干部赓续精神血脉，增强党史学习教育沉浸式互动体验。

此外，苏州高新区还坚持数字科技赋能，依托中科院地理所研发的“看地图学党史”掌上学习平台，融合地图和党史知识两大元素，用地图思维展示中国共产党的百年成就，彰显党史的时间轴和空间感，提升党史学习教育趣味性。还将党史学习教育深入基层群众，枫桥街道创新开设党史宣讲“半响讲台”品牌，集结社区党员、老战斗英雄组成宣讲团，拿出“半响时间”，给出“半响场地”，让党史学习教育接地气、入人心，被新华社专题报道，省市媒体争相转载。

直达基层、贴近群众 确保党史学习教育落地见效

在专题宣讲中汲取党性之力，传递初心薪火，苏州高新区组织开展主题宣讲。在苏州市宣讲团在高新区宣讲的同时，高新区组建由12名领导干部、社科专家组成的高新区党史学习教育宣讲团，各版块也参照组建起共约200人宣讲团，深入全区开展宣讲。开展“双百宣讲”活动，发动党员教师和学生组成“百人党史宣讲团”，推进党史学习教育深入学校、深入班级。此外，苏州高新区还广泛开展社会宣讲，创新形式拓展渠道，让党史学习教育直达基层、贴近群众。

在实践中汲取民生之力，勇担服务使命。苏州高新区学教办开展“我为群众办实事”实践活动项目征集，目前已征集各版块各部门“我为群众办实事”实事项目177项。按实践活动指南分类，其中，贯彻新发展理念14项，推进乡村全面振兴9项，保障和改善民生

104项，提供优质高效政务服务17项，加强和创新基层治理33项。

在社会宣教中汲取创新之力，确保党史学习教育落地见效。区文明办、教育局、关工委和文体集团等单位，围绕青少年党史教育，策划开展高新区“童心向党”系列活动，使青少年党史学习教育更具生动性、青春味。

目前，苏州高新区党史学习教育形式多样的活动被重要媒体报道转载，已在《人民日报》、新华社、《苏州日报》等市级以上媒体(含新媒体)发表稿件1103篇，其中国家级媒体平台120篇，省级媒体平台520篇，市级媒体平台463篇，有效发挥了宣传工作主流、主阵地、主“喉舌”作用，推动党史学习教育、宣传教育全面深入展开。

为督促各地各部门各单位组织开展好党史学习教育，苏州高新区工委党史学习教育领导小组决定派出3个区工委巡回督导组、委托区教育工委、区国资委派出4个督导组，对全区党史学习教育进行督促指导。

针对下一阶段工作，苏州高新区党工委、区委常委、宣传部部长、区(工)委党史学习教育领导小组办公室主任朱舜红表示，要突出深度学习，让理论学习有滋有味；要突出担当作为，让便民实事有质有量；要突出目标重点，让宣传教育有声有色；要突出精准发力，让督促指导有序有效。

“各地各单位要清醒认识到，开展党史学习教育，是我们党政治生活中的一件大事，是今年的一项重大政治任务。相关人员要做好本职工作，不断汇聚起推动‘两区一前列’建设的强大自信和磅礴力量。”朱舜红说。

本版图片来源：苏州高新区